

## 姊妹花 跑社区

小范: 13506389427  
小孔: 18766865808  
QQ群: 111407690

社区共建  
联系点

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

因原始档案丢失,无法提供办理提前退休的相关从业证明

# 特殊工种老人遭遇“退休难”

本报济宁11月4日讯(记者 孔令茹) 55岁的张寿才年轻时做了11年的锻工,但在办理特殊工种提前退休时,却因原厂丢失了原始材料无法办理退休手续。对此,济宁市人社局相关工作人员表示,特殊工种人员申请提前退休,必须要出示足够年限的原始材料。

张寿才今年55岁,1977年下乡后被分配到山东拖拉机厂锻工车间,工作11年后调入济宁一家工厂工作。张寿才说,在拖拉机厂工作期间,他一直从

事锻工这项特殊工种,现在与妻子租房居住,家庭生活比较困难,希望能够办理提前退休。

前几天,张寿才在济宁市就业办“退休申请”窗口办理了相关申请,没想到过了几天竟接到电话,称“档案不符合规定被退回”。4日,记者跟随张寿才的爱人陈女士再次来到济宁市就业办“退休申请”窗口,一位房姓工作人员向记者出示了张寿才的个人档案,档案中包括张寿才1977年、1979年、1983年、1984年、1985年五年的原始工资证明。该房姓工作人员说,

根据规定锻工属于高温工种,需要有9年的原始材料(工资单或花名册等)才可申请特殊工种提前退休,张寿才还需要准备四年的原始工资单才能办理退休申请。

“原来的单位破产后已经重组,还能找到当年的工资单吗?”4日,张寿才来到山东拖拉机厂(现为山拖农机装备有限公司)清算组,但在仓库和办公室找了一天,还是没能找到当年的原始材料。

原山东拖拉机厂清算组朱姓工作人员告诉记者,现在单

位可以提供给张寿才一张1988年的工作调令和相关证明,其他年限的原始材料因企业重组加上人手交接等原因可能已经遗失。

对此,济宁市人社局养老保险科相关工作人员表示,特殊工种办理提前退休必须要有原始材料,否则不能证明申请人是否在该时间段从事特殊工种工作,原始材料可以是当年的工资单、花名册或考勤表,只要该原始材料中包括时间、工种类别、姓名等信息就可以。

人民公园有位“功夫老人”,刀枪棍棒样样精通

## 76岁朱淑元“武”出快乐人生



本报济宁11月4日讯(见习记者 孟杰) 虽已76岁,但每天都坚持在公园里带“徒弟”的朱淑元老人,是个十足的功夫迷。如今,很多武术爱好者都知道人民公园里有位“功夫老人”,刀枪棍棒拳样样精通。

4日上午九点多,记者在人民公园西南处的空地上看到了正在指点“徒弟”练习的朱淑元老人,虽然头发花白,但一身运动装束的老人仍显得精神焕发。因为患有骨质疏松,老人腿脚不像以前那么麻利了,但耍起棍来还是很轻松,一招一式都精气十足。

“只要不刮风下雨,每天我都会到外面练一会,现在老了,身体不如以前了,但咱不能把以前学的东西落下啊。”老人说,如今自己练的就是股精气神儿。虽然有时候耍个一招半式就觉得累,但功夫的精髓还在,自己不服老的精神还在,每天不出来练上一会就浑身难受。

看到“徒弟”在练拳时后腿没拉直,老人马上过去指正,说腿要伸直,出拳要快、要稳,气要匀,不能将就,随即老人进行



朱淑元老人为武术爱好者指点动作。本报见习记者 孟杰 摄

了现场演示。老人说自己当年在郑州的时候就用这个招式抓到过小偷。他说,自己虽然没文化,但讲究武德,出手不是伤害人而是保护人的。

朱淑元告诉记者,自己从小就很喜欢功夫,看着别人能把一根棍子耍出那么多花样自己很是羡慕,1958年的时候自己就跟着师傅练功

了,刚开始学习的时候就是想要强身健体,后来就觉得身体里有一股劲,以后再也离不开功夫了。老人说刚开始时他主要学习拳,后来又慢慢学习了刀枪棍棒。从钢铁厂退休后,他就一直在公园和草桥口附近教人练功夫,除了长期跟随自己学习的两个“徒弟”外,还有一些

“娘子军”,每天早上都会跟着老人一起练习太极拳和太极剑。

从12岁就跟随老人学习的郭大叔今年已四十多岁了,如没事,郭大叔每天上午都会过来陪老人练拳,郭大叔表示老人会的东西实很多,自己虽已学了三十多年,但很多武术的精髓还没有学到。

## 社区有位饲养员 照顾动物全靠他

本报济宁11月4日讯 (记者 范少伟) 薛口社区有个社区动物园,75岁的薛传礼是这个动物园的饲养员。在他的精心照料下,三年来这里的小动物们从没生过大病。

早晨6点,天还没亮,薛传礼就到动物园了,打扫一遍卫生,然后回家吃饭,8点半左右到动物园给他们喂食。每隔两三个小时就围着动物园转一圈,下午三点左右再打扫一遍卫生,给动物们添加些食物。“每天下午都有很多小朋友来玩,尤其是周六周天,附近社区的小朋友都过来玩。”薛传礼笑着,给小动物们食物吃,那时就得多打扫一遍卫生。

薛传礼是薛口社区的老居民,自2010年薛口社区上房并建起社区动物园后,小动物们便在这里安了家,薛传礼也成照顾它们的饲养员。为了照顾这些给居民们带来欢乐的小动物,一年365天薛传礼从来没请过假。“这些动物们都有灵性,时间长了他们就认得你,每天盼着你来。”薛传礼说,他每次靠近小猴子,四只猴子就会跳到他身上,和他特别亲。薛传礼从小就特别喜欢小动物,没有住楼房前,家里养了许多鸟,但搬到楼房后,就把它们送人了。

“开始我也不知道这些动物的习性,每周就到花鸟鱼市场,向商贩了解这些动物的特征。”薛传礼说,他还经常去济宁市南郊动植物园,向那里的管理员学习,在网上搜资料,按照专家的建议照顾这些小动物,时间长了,就掌握了这些动物的生活习性。还有一位热心人老马,家里养过梅花鹿,便主动到小区找他,告诉他梅花鹿的发情期,如何更好的照顾它们。如今两人成了很要好的朋友。

“社区里就我一个饲养员,一天都不能请假。”薛传礼说,他晚上睡不着觉时,就在社区里转一圈,看看这些小动物们,像自己的孩子一样亲近,三年来从没离开过他们。



梅花鹿和薛传礼特别亲。记者范少伟 摄

# 齐鲁晚报校园小记者 火爆招募中



抱犊崮景区前合影留念



穿上消防服合影留念



和书法家合影留念

报名咨询电话:

0537-2110110  
18678730198